
Широм САД обележава се 250. годишњица проглашења независности, централна свечаност одржава се у Вашингтону. Доналд Трамп: Ова годишњица независности представља почетак златног доба Америке
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Широм САД обележава се 250. годишњица проглашења независности. Централна
свечаност одржава се у Вашингтону, где су на снази највише мере безбедности, а све је
подређено обележавању великог јубилеја на Тргу нација. Председник Доналд Трамп
поручио је да ова годишњица независности представља почетак "златног доба
Америке". Стотине хиљада људи из свих 50 америчких савезних држава стигле су у
престоницу како би присуствовале прослави два и по века америчке независности.

  

  

Параде, концерти, бројне свечаности и највећи ватромет у историји прославе Четвртог
јула обележиће јубилеј широм земље.

  

Улице Вашингтона обезбеђују хиљаде полицајаца и федералних агената, јер је прослава
добила статус догађаја највишег безбедносног значаја, као што су председничке
инаугурације или Супербоул.

  

"Комунизам као смртоносна претња слободи"
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Председник САД Доналд Трамп поручио је да 250. годишњица независности
представља почетак "златног доба Америке".

  

Говорећи испред националног споменика Маунт Рашмор у Црним брдима Јужне Дакоте,
Трамп је оценио да је амерички идентитет поново на удару, генерацију након победе у
Хладном рату.

  

  

Доналд Трамп после говора испред националног споменика Маунт Рашмор

  

"Поново се суочавамо са порастом комунистичке претње у нашој земљи, укључујући и
оне новопридошле који прихватају идеје потпуно супротне нашем начину живота и нашем
великом успеху. То нису само неслагања, попут разлика око пореза или прописа.
Комунизам је смртоносна претња америчкој слободи", поручио је Трамп.
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Позвао је републиканце да на наредним изборима задрже политичку већину, поручивши
да ће грађани САД "победити комунизам".

  

Осврнуо се и на Иран, наводећи да Техеран жели да постигне споразум са Сједињеним
Државама.

  

"Умиру од жеље да се договоре. Толико желе да се договоре. Дали смо му (погинулом
иранском вођи, ајатолаху Алију Хамнеију) недељу дана одмора за сахрану, јер смо
фини", рекао је Трамп.

  

Говор, који је трајао око 30 минута, завршио је поруком да јубилеј означава почетак
"златног доба Америке".

  

Уочи обраћања, Трамп је на друштвеним мрежама објавио видео-снимак на којем је
приказан позлаћени Маунт Рашмор са његовим ликом уклесаним поред некадашњег
америчког председника Абрахама Линколна.

  

Прослава у сенци политичких подела

  

Јубиларна прослава долази у тренутку изражених политичких подела у Сједињеним
Државама. После недавног америчко-израелског напада на Иран и наставка оштрих
сукоба демократа и републиканаца, политички јаз у земљи остаје дубок.

  

Истраживања јавног мњења показују да део Американаца није уверен да ће Сједињене
Државе опстати у садашњем облику још наредних 250 година, док други Дан
независности обележавају на свечаностима широм земље.
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  Припадници групе "Патриотски фронт" марширају Вашингтоном  Истовремено, градоначелник Њујорка Зохран Мамдани поручио је да Америка припадасвим својим грађанима, а не само привилегованој мањини, истичући да су имигрантиимали важну улогу у изградњи земље.  "Имигранти су овде, у Њујорку, створили своје домове и помогли у изградњи града",рекао је Мамдани, нагласивши да право на живот, слободу и потрагу за срећом морабити доступно свима.  Градоначелник, који је рођен у Уганди, а америчко држављанство стекао 2018. године,оценио је да поједини политички актери Америку представљају као земљу намењенусамо људима "са правим акцентом или правом бојом коже", чему се, како је навео, требасупротставити.  

 4 / 6



Широм САД обележава се 250. годишњица проглашења независности, централна свечаност одржава се у Вашингтону. Доналд Трамп: Ова годишњица независности представља почетак златног доба Америке
субота, 04 јул 2026 23:44

  Реконструкција битке из америчког Рата за независност  Свечаности у Вашингтону присуствује и лидер Реформистичке странке УједињеногКраљевства Најџел Фараж, који се и пре почетка програма појавио у друштву америчкогпотпредседника Џеј Ди Венса.  Фараж важи за блиског политичког савезника Доналда Трампа и једну од кључнихличности кампање за излазак Велике Британије из Европске уније.  Прославе широм земље и врућине  За Американце је Четврти јул много више од државног празника, што показују бројнимсвечаностима и необичним начинима обележавања празника на копну, води и у ваздуху.  
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  Прославе широм земље  Амерички пилот је летом дужим од шест сати исцртао руту која прати контуреСједињених Држава, док су поводом великог јубилеја честитке Вашингтону упутилибројни светски лидери.  Истовремено, снажан топлотни талас пореметио је прославе у централном и источномделу Сједињених Држава, приморавши локалне власти да откажу или одложе десетинепарада, концерата и ватромета.  Процењује се да ће Вашингтон током викенда посетити више од милион људи, па биовогодишње обележавање Дана независности могло да обори рекорде по посећености.  Декларација независности имала је бурну прошлост и контроверзног аутора  Иза најпознатијег америчког документа крију се мање познате приче – од паљења Белекуће, смрти два бивша председника у истом дану, до проналаска на бувљаку 1991.године. Биографија њеног аутора, Томаса Џеферсона, спаја просветитељски геније инајмрачнију страну америчке историје.  Временска капсула закопана на 250 година  Временска капсула закопана је поводом 250. годишњице националног празника САДуНационалном историјском парку Индепенденс у Филаделфији, у Пенсилванији.  Капсула, тешка 900 килограма, остаће закопана до 2276. године.  Свих 50 савезних држава, Вашингтон и пет територија САД дали су значајне предметеза временску капсулу, а међу њима су тканина из авиона браће Рајт, костсеверно-атлантског кита, перо белоглавог орла које је коришћено у Грађанском рату,олимпијска златна медаља и "Еплов" iPhone 17 Pro Max.  Пројекат временске капсуле плод је вишегодишње сарадње између иницијативе America250,Националног института за стандарде и технологију (NIST), Конгресне библиотеке,Националне службе паркова, Историјског фонда за независност и других партнера напројекту.  

  Капсула од нерђајућег челика направљена је да издржи 250 година. Водоотпорна је исастоји се од два дела.  Контејнер у облику цеви чува драгоцени садржај капсуле, док га већи уређај, сличанзвону, затвара ваздушним омотачем.  Високотехнолошка капсула остаће закопана у Националном историјском паркуИндепенденс, месту где су потписани Декларација о независности и Устав САД, иостаће запечаћена до 4. јула 2276. године.  (РТС)  
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